

ПИСЬМО С ЛЕНИНГРАДСКОГО ФРОНТА

Рабочие, инженерно-технические работники Канакергэс систематически ведут переписку с воинами-армянами. Недавно они получили от бывшего секретаря Кировского райкома партии г. Еревана тов. Мелконяна письмо с Ленинградского фронта, которое мы сегодня печатаем.

Уважаемые товарищи! Получил ваше редостное письмо, прошу передать рабочим, инженерам, служащим, партийной организации мой горячий привет и сердечную благодарность.

Письмо армянского народа, как и ваши письма, воодушевляют нас фронтовиков на новые подвиги в ожесточенной борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Многие сыны армянского народа в схватках с озверевшим врагом покрыли себя неувядаемой славой. Они плечо к плечу с героическими русскими воинами отстаивают честь и свободу нашей великой родины. Воины-армяне Ленинградского фронта отлично знают, что, защищая Ленинград, они защищают честь и свободу армянского народа, честь своих отцов, матерей, жен, сестер и братьев. Они отлично знают, что только Великая Октябрьская Социалистическая революция принесла армянскому народу мир и свободу.

Ленинград — цитадель революции, город-герой, город великого гения человечества Ленина. В боях за этот великий город многие бойцы и командиры-армяне высоко держат честь армянского народа.

Участник строительства Канакергэс житель села Канакер, ныне майор, ордено-

носец Мушег Агаджанян находится в рядах героических защитников Ленинграда. Часть, которой он командует, неоднократно наносила сокрушительные удары проклятому врагу. При прорыве блокады эта часть, четко выполняя задание командования, успешно переправилась на противоположный берег реки Невы, на котором немцы занимали позиции, сильно укрепленные ими в течение полутора лет. Три дня советские воины дрались в окружении. Умело и ловко маневрируя, отбивая все атаки противника, они отстаивали советскую землю. Сам Агаджанян, будучи тяжело ранен, продолжал управлять боем.

Дважды орденноносец старший лейтенант Хачатур Калугин не раз отличался доблестью в боях за отечество. При прорыве блокады Ленинграда его подразделение первым соединилось с боевыми товарищами, действовавшими на Волховском направлении.

Боевыми подвигами прославили себя орденноносец Меликян, бесстрашный разведчик Георгий Саркисян, Гурген Абовян, Николай Амирджанян, бывший студент Зооветинститута Вараздат Мартиросов и другие.

В огне отечественной войны еще силь-

нее укрепилась великая ленинско-сталинская дружба народов.

При прорыве блокады Ленинграда был убит сержант Агапов. Выступивший у его могилы тов. Саркисян сказал: «Товарищи, в сегодняшнем бою в числе мужественных и храбрых героев пал наш любимый боевой товарищ Агапов. Он прошел славный боевой путь...

Друг мой, мы условились с тобой после войны поехать в Сибирь, побывать в сибирской тайге, поехать в солнечную Армению, посмотреть чудесную кавказскую природу. Тебя нет... но мы будем праздновать торжество победы в величественной сибирской тайге, на Кавказе, в Крыму, на Украине и во всем мире. Мы будем праздновать день счастья всего человечества.

Соединившись в своей части в одну боевую семью, мы, представители многих национальностей — русские, украинцы, белорусы, грузины, армяне, казахи, таджики — защищали наш славный город.

Клянемся тебе, дорогой товарищ, что будем драться, пока бьется сердце в нашей груди, пока нашу священную землю топчет ненавистный враг. Победа или смерть — вот наш девиз. Пока слышатся голоса замученных женщин-матерей, плач изнасилованных девушек, крики и плач безвинных осиротевших детей и родных нам стариков, мы будем и впредь беспощадно уничтожать проклятых оккупантов. Смерть извергам человечества!»

Эти слова глубоко запали в душу каждого из нас.

Мы чувствуем, как ежедневно ощущаем заботу всего советского народа и прежде всего ленинградцев. О них писал В. И. Ленин 17 октября 1919 года в статье «К рабочим и красноармейцам Петрограда»:

«Мне незначит говорить петроградским рабочим и красноармейцам об их долге. Вся история двухлетней беспримерной по трудностям и беспримерной по победам советской борьбы с буржуазией всего мира показала нам со стороны петроградских рабочих не только образец исполнения долга, но и образец высочайшего героизма, невиданного в мире революционного энтузиазма и самоотвержения».

И в войне с немецкими захватчиками ленинградцы показывают образцы постоянного самоотверженного выполнения долга перед родиной. На их примерах будут учиться многие поколения. Ленинградцы перенесли и холод и голод, утрату близких и дорогих им людей. Но их дух ничто не сломало, ни блокада, ни лишения, ни бомбежка.

Дети работают наравне со взрослыми юноши, только что вступившие в жизнь, становятся зрелыми воинами в борьбе за родной город, девушки и женщины Ленинграда научились плакать. Они не потеряли женственности в тех неженских работах, которые им приходится выполнять. Тысячи тружениц стоят на своем боевом посту.

Я уверен, что рабочие, инженеры и служащие Канакергэс будут работать по примеру славных ленинградцев, не считаясь ни с чем, всеми средствами помогать фронту в разгроме врага.

Сегодня я вышел из госпиталя и приступил к боевой работе. Примите, дорогие друзья, привет от всех славных бойцов и командиров, доблестно защищающих город великого Ленина — героический Ленинград.

С горячим приветом Г. О. Мелконян.

ЛЕНИНГРАД, 5 июня 1943 г.